

王金榜、王金亮双胞胎兄弟：

一个爱做饭，一个好洗衣



□本报记者 张鸿雨

考生姓名：王金榜/王金亮
考试成绩：文 501/理 597
毕业学校：宝丰一高

录取院校：信阳师范学院/郑大医学院

王金榜和王金亮是双胞胎兄弟，家住石龙区龙河街道下河村，兄弟俩自幼聪明能干、学习勤奋，是爸妈眼中的乖儿子，邻居夸赞的好孩子。今年哥哥如愿成了师范生，弟弟也梦想成真考入医学院。

妈妈王松梅下岗近二十年，没有收入，现在患有腰椎间盘突出，重活干不了，只能在家门口打个短工；爸爸王付常是石龙区农机公司职工；爷爷前几年患重病，临终时又留下一笔债务；奶奶70多岁，体弱多病，长年需要吃药，全家人仅有一亩耕地和父亲每月2000元左右的收入。为了攒学费，高考结束后，兄弟俩就去宝丰县城一辅导班打工，因为临近开学要办理团组织关系、领取档案，8月10日他们辞去工作，11日，记者在田间见到了他们。

哥哥文静喜文史 弟弟爱动偏理工

“他们学习上我很少操心，弟弟从小数学好，哥哥语文好，互相帮助，一会儿哥哥给弟弟讲，一会儿弟弟给哥哥讲，俩人还互相检查作业，错了毫不留情。”王松梅说，因为他们互相帮扶、互相监督，慢慢地，兄弟俩的学习成绩不分上下，“上小学的六年间，前两名基本上被他俩给包了”。



兄弟俩在花生地里拔草。左为王金榜，右为王金亮。

双胞胎给人的印象大多是相似度极高，然而他俩除了爱好学习外，其他的都截然不同。“金榜腼腆不好说话，喜欢安静，遇事喜欢多思考；金亮好动，不安生，动手能力强，家里的电视机、收音机还有拖拉机都被他拆过，不过都装好了。”王松梅说，他们夫妻从没有要求孩子“步调一致”，而是让他们尽情地顺着天性发展。

到了初三那年，二人的性格差异和学习上的偏好越来越明显。好在2014年兄弟俩同时考进了宝丰一高，在各方面又可以互相照顾。高中分科时，哥哥因喜文史

择了文科，弟弟选择了理科，虽然不在一个班，俩人还会在吃饭时交流学习上的心得，周末回到家睡到一张床上也是谈论学习上的事儿。

哥哥爱做饭 弟弟好洗衣

学习上一个偏好文史，一个喜欢理工，生活上俩人也是互为补充，哥哥喜欢做饭，弟弟喜欢洗衣。“他俩就是我们的‘小棉袄’啊，俩人一回来，一个见有换下的衣服就去洗，一个择菜下厨。”儿子的勤快能干王松

梅开心无比。王松梅说，有时候他们做工回来一到家，院子里的绳子上挂满了衣服，饭桌上也摆满了饭菜，“那一刻真的很幸福！”

二人除了孝顺父母，生活上也特别俭朴。因为家里只有爸爸一个人上班，经济上不宽绰，为了省钱，弟兄俩从来不动手让父母给他们买新衣服，很多时候都是一件衣服俩人轮换着穿。“每天都是崭新的感觉！”弟弟笑着说，他们在学校从来不会刻意穿同样的衣服，两件衣服对于他们来说就等于是一件。

哥哥甘当“园丁” 弟弟立志学医

前几年爷爷患心脏病，每每犯病时的痛苦，王金亮都记在心里。现在妈妈又有腰椎间盘突出，母子连心，母亲的病痛王金亮同样念念不忘，高三时他就发誓学医，努力做一个好大夫，为母亲和更多的患者解除病痛，他高考第一个志愿就是临床医学，如今如愿以偿。

他们的爷爷原来在村里的小学代过几年课，虽说时间不长，但现在也是桃李满天下。爷爷的学生回忆起往事时总是充满钦佩和尊重，作为孙子，王金榜亦是无限自豪，他下定决心继承爷爷遗志当一名老师，毕业后努力为家乡的教育事业作出贡献。

“现在最紧张的还是努力学习，把专业课学扎实，不论以后干什么工作，都要努力为社会作贡献，感谢我们成长路上的恩人。”提及以后的打算，兄弟俩这样说。



亲水步道装上汉白玉护栏

昨日，市区中兴路湛河桥下，游客从安装着汉白玉护栏的亲水步道上走过。当日，记者在市区湛河北岸的亲水步道上看到，经过施工员的忙碌，汉白玉材质的景观护栏已经分别在中兴路湛河桥下和光明路湛河桥下安装完毕。护栏下方的装饰板上还雕刻有鹰城风景等图案，增加了护栏的观赏性。

本报记者 李英平 摄

大气污染防治处理不到位 卫东区6家建筑工地 被责令停工整改

□记者 王桂星

本报讯 昨日，记者从市污染防治攻坚战督查工作办公室获悉，因大气污染防治处理不到位，卫东区6家建筑工地已被责令停工整改。同时，市污染防治攻坚战督查工作办公室已对卫东区住建局局长进行约谈。

针对卫东区国控空气质量监测站点数据异常的现象，8月11日，市污染防治攻坚战督查工作办公室稽查组对卫东区国控空气质量监测站点周边建筑工地扬尘防治情况进行了夜查。督查办共检查了7家建筑工地，发现6家存在问题。其中，万达广场项目内部施工道路脏乱差，扬尘严重；现场切割钢筋；楼体内打扫卫生清运垃圾未采取抑尘措施，扬尘严重。万达广场西路部分抑尘网破损未更换。豫森公馆项目内部喷淋设施未开启。碧桂园应国府项目内部土方覆盖不完全；道路洒水保洁不到位；喷淋设施未开启。碧桂园天玺项目内部施工道路洒水不到位，扬尘严重；土方裸露覆盖不到位；喷淋设施未开启。平棉城市天地项目正在进行打桩作业，喷淋设施未开启。

针对上述问题，督查办当即在现场要求住建部门责令存在问题的工地停工整改。8月11日下午，市污染防治攻坚战督查工作办公室对卫东区住建局局长进行了约谈，并责令卫东区对存在问题的施工单位、业主、监管人员依照相关规定做出严肃处理。

我省高招录取本专科新生 72.85 万人

8月21日至22日高职高专将再征集志愿

□记者 傅纪元

本报讯 8月13日，我省2017年普通高校招生集中录取全部结束。省内外2400余所普通高校在我省共计录取本专科新生72.85万人，其中本科录取3667万人，高职高专录取36.18万人。

据了解，在我省高招集中录取期间，共接收省内外2400多所普通高校在我省招生，经过7个录取批次，5次征集志愿，共计录取本专科新生72.85万人。其中，本科共

录取3667万人，含重点大学（即本科一批招生院校）录取7.71万人，高职高专共计录取36.18万人。另外，高职院校单招提前录取14.47万人，对口招生本科录取3458人、专科录取1.59万人，专升本招生录取4.23万人。

各高校在完成原定计划的同时，纷纷向我省投放了预留计划。重点大学（即本科一批招生院校）今年在我省录取7.71万人，其中本科层次共计扩招10114人，“211”以上院校扩招2661人，“985”院校扩招1172人。

根据教育部规定，已被录取考生不补录、不改录、不退档。已录取考生要及时持本人录取通知书、身份证到县（市、区）招办办理纸质档案交接确认手续，按时入学报到。录取不报到者将被记入考生本人诚信档案，未被录取的考生一律不得发给纸质档案。

未被录取的考生要关注省内少数高职院校征集志愿机会。目前省内少数高职院校计划仍有缺额。8月21日8时至22日18时，可抓住最后的机会，填报征集志愿。